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2019 下半年教师资格《幼儿保教知识与能力》真题及答案

1. [答案]D泛灵论

[解析]题干中菲儿把无生命的小石头看作是有生命的物体，体现了泛灵论的思想，故本题选 D。

2.[答案]D概念讲解

[解析]幼儿的思维特点是以具体形象思维为主，应注重引导幼儿通过直接感知、亲身体验和实际操作进行科学学习，

不应为追求知识和技能的掌握，对幼儿进行灌输和强化训练。故本题选 D。

3.[答案]C 唱数

[解析]幼儿数概念形成经历口头数数- -给物说数一 按数取物:掌握数概念四个阶段。数概念发展最低的应为口头数

数，故本题选 C。

4.[答案]B 易感染性

[解析]儿童情绪的易受感染与暗示有关，这些现象在小班较为明显。幼儿晚期，孩子情感的稳定性会逐渐增强，但

仍受家长和教师的感染。故本题选 B。

5. [答案]B 气质

[解析]气质具有天赋性、遗传性、稳定性，选项中是出现最早、变化最缓慢的。故本题选 B。

6. [答案] B 解决学前教育实践问题

[解析]行动研究是-种适合广大教育实践工作者的研究放啊，从实际工作需要中寻找课题，在实际工作中进行研究，

有实际工作者和研究者共同参与，是研究成果为实际工作者所理解掌握和应用，从而达到解决问题，概念社会行为

目的的研究方法。将教育理论和教育实践融合为一-体，将教育者和教育现实问题紧密结合，强调在行动中研究，在

情境中研究，在做中研究。故本题选 B。

7.[答案] A 工具主义儿童观

[解析]养儿防老，光宗耀祖，传宗接代这些都是把儿童当做了附属品，社会本位儿童观，又叫做工具主义儿童观。

故本题选 A。

8.[答案]D形成性评价

[解析]在教学过程中，王老师随时观察和评价幼儿的行为表现，并以此为依据调整指导策略，该老师采用的评价方

式是形成性评价。故本题选 D.

9.[答案] A 食欲减退

[解析]婴幼儿发生缺锌的主要原因是膳食中锌摄入不足。婴幼儿锌缺乏的主要表现为生长发育迟缓、伤口愈合不良、

食欲减退和贫血，还会出现异食癖，故本题选 A。

10. [答案] D 能够在角色游戏中讨论装扮的角色行为

[解析]从俊俊的社会性发展来看已经做到了开始使用一定的策略成功加入游戏小组所以最近发展区应该是更高水平



的和幼儿同伴- -起讨论角色行为。故本题选 D。

二、简答题(本大题共 2 小题，每小题 15 分，共 30 分)

11. [答案要点]

( 1 )社会经济发展促进学前机构教育的产生。

(2)社会经济发展水平决定着学前教育发展的规模和速度。

3)社会经济发展水平制约着学前教育发展的结构和布局。

(4)社会经济发展水平制约着学前教育的任务、内容、手段和教学组织形式。

(5 )学前教育为社会经济发展服务。

12.[答案要点]

幼儿口语表达能力的发展趋势 :

(1)从对话言语逐渐过渡到独白言语。

(2)从情境性言语过渡到连贯性言语。

(3)讲述逻辑性的发展。

( 4)掌握言语表情技巧。

三、论述题(本大题共 1 小题，共 20 分)

13.[答案要点]

(一)时间安排应有相对的稳定性与灵活性，既有利于形成秩序，又能满足幼儿的合理需要，照顾到个体差异。

(二)教师直接指导的活动和间接指导的活动相结合，保证幼儿每天有适当的自主选择和自由活动时间。教师直接指

导的集体活动要能保证幼儿的积极参与，避免时间隐性浪费。

(三)尽量减少不必要的集体行动和过渡环节，减少和消除消极等待现象。

(四)建立良好的常规，避免不必要的管理行为，逐步引导幼儿学习自我管理。

四、材料分析题(本大题共 2 小题，每小题 20 分，共 40 分)

14. [答案要点]

1.根据《3-6 岁儿童学习与发展指南中》关于动作发展中的目标具有一定的平衡能力，动作协调、灵敏中指出小班幼

儿的发展目标为能双脚灵活交替上下楼梯。

2.从材料中不难发现小明和甘甘在上楼梯的能力水平方面不存在明显差异，且基本上能达到《指南》中对于小班末

期幼儿在动作发展方面的期望。但是在下楼梯方面，二者整体水平较低，且存在明显的个别差异性。

其中小明扶着扶手双脚交替下楼梯，甘甘则没有借助扶手，每级台阶都是一只脚先下，另一只脚跟上慢慢下。说明

小明的肢体协调能力更好，而甘甘的平衡能力则更好些。

原因如下:生物因素:遗传是指祖先的生物特性传递给后代的生物现象。通过遗传，祖先的一些生物特征可以传递给

后代，这些遗传的生物特征也叫遗传素质。生理成熟是指婴幼儿身体生长发育的程度或水平。婴幼儿的生理成熟或



发展是有一定顺序的，生理成熟的顺序性为儿童心理活动的出现与发展的顺序性提供了基本的前提。

由于受到生物因素，尤其遗传和生理成熟的影响，使小明和甘甘

在体质方面存在差异，这是导致他们动作发展差异的生理基础。

环境因素:幼儿身体动作发展除了收到生理发育影响之外还受到

后天环境的影响。营养、体育锻炼和劳动、疾病、生活制度、其

他因素如社会经济制度家庭状况，季节因素等。

15. [答案要点]

材料中幼儿的行为说明他们有共同的目的，能够采取分工合作的有组织的方式进行游戏。幼儿从上述活动中可以获

得的经验如下:

(1)幼儿的合作意识及合作能力的增强，获得活动中的组织分工经验;

(2)提升解决困难的能力，了解坚持、努力、不放弃与成功的关系;

(3 )促进幼儿社会性的发展;

(4)有关身体协调能力的经验，促进动作的发展;

(5)获得有关认知的经验。

五、活动设计题(本大题共 1 小题，共 30 分)

16. [答案要点]

中班社会教育活动做个不争不抢的小朋友

一、活动目标

1.情感目标：愿意将自己喜欢的玩具和大家一起玩、不独占、争夺玩具。

2.认知目标：初步学习轮流玩、一起玩，了解分享的含义。

3.行为技能目标:通过游戏活动，能够掌握交流玩的方法以及人际交往的技能。

二、活动准备

1.视频录像《陈老师带来的新玩具》

2.幼儿阅读用书

三、活动过程

(一),出示视频录像，激发幼儿参与的兴趣。

视频播放《陈老师带来的新玩具》，玩具播放的画面如下:

1 教师带来了一架崭新的飞机模型，投放在科学角。

2.孩子们在你争我抢这架飞机，谁都不愿意让步。

3.飞机模型在争抢中被撕坏。

(二)通过谈话，引导幼儿初步感受“争抢”和“分享”。



1.教师提问：

(1)视频里发生了什么事?孩子们做得对吗?为什么?

(2)针对视频中幼儿出现的矛盾，你有什么解决办法?

2.引导幼儿大胆讨论，表达自己的想法。

3.教师小结:争抢的后果是谁都玩不了新玩具，独占、争夺玩具会带来不愉快，所以我们要学习分享。

(三)通过游戏活动，掌握交往技巧。

1.引导幼儿讨论:一-种玩具大家都想玩，又要玩得高兴，可以怎样玩?

2.引导幼儿说出轮流玩、交流玩，如你先玩，他再玩，我后玩等。

3.引导幼儿阅读幼儿用书，说说:画面上的小朋友是怎么样玩玩具的?你喜欢谁?为什么?请你在圆圈里给会与大家一-

起玩玩具的小朋友打√。

四)儿歌小结。

好玩的玩具都爱玩，你玩玩、我玩玩，不争也不抢，大家都开心。

四、活动延伸

以家园共育的方式进行活动延伸，请幼儿回家与爸爸妈妈分享本次活动的内容。


